
 

Fl. 01 (18ª Sessão Ordinária) 

 
 

 

 

ATA Nº. 1.956/2016 – DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 22.08.2016. 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e vinte minutos, foi constatada a presença dos vereadores: Ilvo Adam 

Schlintwein, Silvestre Antônio Rebelato e Rogério Mauri de Oliveira, integrantes da Bancada do 

PMDB; Oneide Neuland, da Bancada do DEM; Abel Grave, Vanderlei Santos de Souza e Alberi 

Antônio Behnen, integrantes da Bancada do PRB; Liberto Leomar Franken, integrante da Bancada 

do PP; Olindo de Campos, da Bancada do PT; Elói Ferraz de Andrade, da Bancada do PDT, Carlota 

Elisa Artmann, da bancada do PP. Constatado quórum regimental o Senhor Presidente, Olindo de 

Campos, declarou abertos os trabalhos e determinou que o Secretário, Abel Grave, fizesse a leitura 

do texto bíblico. Em seguida o Presidente solicitou que o secretário Abel fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em discussão e 

posteriormente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente 

colocou em deliberação e votação a Ata nº 1.955/16 (ordinária): Aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 

140/16 para o Executivo, encaminhando material da sessão ordinária do dia 15 de agosto; Ofício nº 

141/16 para a imprensa encaminhando material da sessão ordinária do dia 15 de agosto para 

divulgação; Ofício nº 142/16 para o CTG Rancho dos Tropeiros solicitando que informem os nomes 

dos Tradicionalistas que receberão homenagem neste ano, na Sessão Solene que será realizada dia 

14 de setembro, oportunidade em que a entidade também será homenageada pelos sessenta (60) 

anos de fundação; Ofício nº 143/16 para a Comunidade Católica do bairro Floresta parabenizando 

pela organização e realização do almoço festivo que ocorreu dia 14 de agosto; Ofício nº 144/16 para 

o Clube Divertido parabenizando pela organização e realização do café colonial que ocorreu dia 13 

de agosto; Ofício nº 145/16 para o Clube de Mães de Arroio Grande parabenizando pela 

organização e realização do almoço festivo que ocorreu dia 14 de agosto; Ofício nº 146/16 para a 

Comunidade de São Paulo Pontão parabenizando pela organização e realização da festa que ocorreu 

dia 13 de agosto; Ofício nº 147/16 para os jogadores e comissão técnica da equipe do Águia Branca 

de São Sebastião por ter se consagrado campeão da Copa Interior de Futsal/2016; Ofício nº 148/16 

para os integrantes do Clube de Pais de Esquina Kapaum parabenizando pela organização e 

realização do almoço festivo em comemoração ao Dia dos Pais, que ocorreu dia 13 de agosto; 

Ofício nº 149/16 para o Executivo encaminhando o cronograma de desembolso financeiro do Poder 

Legislativo para o mês de agosto de 2016. O Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura 

das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 227/16 do Executivo referente resposta do 

Pedido de Informação nº 026/2016, encaminhado cópia das atas das audiências públicas realizadas 

nos anos de 2013 até 2016, referente a Contribuição de Melhorias; Ofício nº 229/16 do Executivo 

referente resposta do Pedido de Informação nº 025/2016, encaminhando relatoria da Defesa Civil, 

identificando as pessoas que tiveram suas residências atingidas pela queda de granizo ocorrida dia 

11 de julho; Ofício nº 226/16 do Executivo referente resposta do Pedido de Informação nº 

027/2016, encaminhado em anexo Relatório Gerencial contendo informações sobre os valores 

destinados à entidades e comunidades do Município, nos anos de 2013 até 2016; Ofício do 

Ministério da Educação informando a liberação de recursos financeiros; Ofício recebido da 

Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa convidando para audiência pública 

para debater a inclusão digital nos municípios, dia trinta de agosto no Plenarinho da Assembleia 

Legislativa; Ofício de cursos diversos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 115/2016: Os vereadores 

SILVESTRE ANTONIO REBELATO e ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrantes da 

bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através do Departamento do Meio Ambiente, 
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providencie o recolhimento do lixo que se encontra jogado de maneira ilegal nas proximidades da 

antena na Linha 01, no interior do Município, e que seja colocado placas de conscientização a 

população, indicando que aquele local não é uma área destinada a depósito de lixo. Justificativa: O 

volume de lixo tem aumentado, causando ainda mais danos ao meio ambiente, tornando-se assim 

um criadouro do mosquito transmissor da dengue. Cabe ressaltar que a indicação n° 076/16, já 

anteriormente apresentada, reportou o mesmo assunto e até o momento nada foi feito. LEITURA 

DA INDICAÇÃO Nº 116/2016: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO e ILVO 

ADAM SCHLINTWEIN, integrantes da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, providencie a recuperação das 

estradas, no interior do Município, principalmente na localidade de São Sebastião. Justificativa:  

Esta é uma solicitação dos moradores daquela localidade, pois em dias de chuva o trajeto fica 

intransitável. Cabe ressaltar que na ocorrência da última chuva o caminhão que faz a coleta do leite, 

necessitou ser rebocado da estrada pelos próprios moradores do local, que inclusive reclamaram e 

postaram fotos nas redes sociais da situação. Menciono que os criadores de suíno da referida 

localidade, possuem data marcada com os caminhões de ração e os que transportam os animais e 

relatam que temem, pois em dias de chuva é impossível ter acesso às propriedades, trazendo 

prejuízos aos produtores caso isso ocorra, pois os animais não serão recolhidos ou ainda não 

receberão alimento.  LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 024/2016: O 

vereador LIBERTO LEOMAR FRANKEN, Líder da bancada do PP: Requer que esta Casa 

Legislativa encaminhe ofício para o DAER de Cruz Alta, solicitando que efetuem a limpeza e 

desobstrução de bueiros junto as entradas de produtores e estradas vicinais, de responsabilidade do 

DAER, ao longo da ERS 223, trecho compreendido entre Esquina São Carlos e Ibirubá: Aprovado 

por unanimidade. O vereador Olindo disse que poderia ser incluída a solicitação de melhorias no 

acostamento da área industrial. O vereador Alberi observou que o acostamento não pode servir 

como trevo. O vereador Liberto disse que já possuem promessa de se melhorar o acostamento. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DA EMENDA ADITIVA E DO PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 007/2016: Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria na 

execução de obras públicas nas ruas Três de outubro, Normélia Braatz Bammesberger, Alfredo 

Welzel e General Osório. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, Comissão de Finanças e Orçamento e Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e 

votação da Emenda Aditiva, de autoria dos vereadores Silvestre, Rogério, Ilvo, Elói e Oneide: 

Rejeitada com seis votos contrários: Alberi, Vanderlei, Liberto, Abel, Carlota e Olindo 

(desempatou), e cinco votos favoráveis: Ilvo, Rogério, Silvestre, Elói e Oneide. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Complementar nº 007/2016: Aprovado com seis votos favoráveis: 

Alberi, Vanderlei, Liberto, Abel, Carlota e Olindo (desempatou), e cinco votos contrários: Ilvo, 

Rogério, Silvestre, Elói e Oneide. ENCAMINHAMENTOS VERBAIS: O vereador Elói, mais 

uma vez, cobrou dos vereadores da Comissão de Obras e Serviços Públicos, a realização de uma 

audiência pública para discutir os dois Projetos de Lei Complementar do Legislativo, ambos de sua 

autoria. O vereador Vanderlei disse que primeiro estes Projetos serão encaminhados para análise do 

CONPLAD. O vereador Silvestre perguntou se já encaminharam? O assessor jurídico respondeu 

que ainda não, e que o ofício foi assinado hoje e amanhã será encaminhado.  O vereador Silvestre 

questionou sobre a quanto tempo/dias estes projetos já estão na Casa? E por que já não 

encaminharam antes? O vereador Elói disse que estes projetos são para ajudar pessoas e se não 

quiserem aprovar podem ficar a vontade para votar contra, mas que esta nova regra de ter que levar 

para Conselho é novidade, pois acredita que devem discutir em audiência pública. Disse que isso 

ainda vai acabar no Ministério Público, pois há uma “má vontade” dentro desta Casa de se realizar a 

audiência pública e para deixar para depois da eleição. O vereador Silvestre pediu para encaminhar 
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ofício para a Associação de Moradores do Bairro Odila, parabenizando pela excelente organização e 

realização do almoço festivo que ocorreu dia 21 de agosto e observou que “aquele” povo está 

carente. Também falou para realizar a homenagem para o Grupo Bom Viver na próxima sessão 

ordinária, dia 05 de setembro, pelos 25 anos de fundação. O vereador Ilvo disse que o Sr. Ricardo 

Grave gostaria de um espaço na próxima sessão para falar sobre a Nota Fiscal Gaúcha. O vereador 

Olindo comentou que a Srª Ilse Hübner, no evento realizado no bairro Odila, elogiou a 

Administração Municipal, sendo que achou gratificante. Questionou sobre a realização da Sessão 

Solene em Homenagem as pessoas idosas, se os vereadores preferem fazer na última semana de 

setembro, véspera de eleição, ou na primeira semana de outubro? A maioria preferiu realizar a 

mesma depois da eleição, em outubro. O vereador Silvestre disse que o bairro Odila vai entregar 

uma lista de reivindicações para o Frentão quando forem realizar comício naquele bairro. O 

vereador Liberto pediu para encaminhar ofício para a Associação de Motoristas parabenizando pela 

organização e realização do almoço, dia 20 de agosto, oportunidade em que foi servida uma 

deliciosa galinhada de tacho. O vereador Vanderlei pediu para encaminhar ofício para a Associação 

de Moradores do Bairro Hermany parabenizando pelo excelente jantar dançante realizado dia 20 de 

agosto. O vereador Liberto pediu para encaminhar ofício para o Revelação, parabenizando pelo 

jantar dançante promovido dia 20 de agosto, junto ao CTG Rancho dos Tropeiros. Posteriormente o 

Presidente, de imediato, passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de 

cinco minutos e tolerância de quarenta segundos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS 

(AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, 

do PMDB: Cumprimentou a todos. Falou sobre as Olimpíadas, ocorridas no Rio de janeiro, que 

mesmo não sendo o momento, levantou a autoestima do povo Brasileiro, e que por ironia do destino 

o ouro voltou para o Brasil, sendo emocionante, e que mesmo não tendo muita oportunidade de 

olhar, foram momentos fantásticos, brilhantes e o mais lindo que assistiu nos últimos anos e que até 

o pessoal da Rede Globo tinha embargado a voz. Falou das pessoas desempregadas, e que se Deus 

quiser os empresários vão voltar a investir no Brasil, e a “coisa” vai voltar a andar. Falou que uma 

cidadã ibirubense disse que ela ficava admirada, que ainda tinha político que ia de quatro em quatro 

anos lá pedir votos e que tinha que rezar para não chover no dia de fazer o carregamento de suínos, 

e que viu dois tracionados puxando um caminhão de leite, e que isso tinha ocorrido na localidade de 

São Sebastião. Pediu para o Presidente passar a situação para o Secretário, para que isso seja 

resolvido definitivamente. O vereador ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, do PDT: Cumprimentou a 

todos. Disse que iria reafirmar as palavras do vereador Tuta, que o Brasil vive um momento novo 

com as Olimpíadas, mas que precisava fazer um “contra ponto”. Disse que isso era muito bonito, 

bom e saudável, mas que isso mascarava as filas de hospitais e deixa fora a questão da pobreza do 

Brasil e que há governos que preferem dar ao povo pão e circo, festa e alegria, e que o governo 

deveria cumprir com sua obrigação e fazer o seu trabalho que era beneficiar o povo com saúde, 

segurança, educação, e mais comida na mesa do trabalhador. O Presidente deu por encerrado os 

trabalhos às vinte horas e cinquenta minutos (20h50min). Os trabalhos foram presididos pelo 

Presidente, vereador Olindo de Campos, e secretariados pelo vereador Abel Grave, 1° Secretário. 

Do que eu, Abel Grave determinei que fosse lavrada à determinada a presente ata que após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

OLINDO DE CAMPOS           ABEL GRAVE 

Presidente do Legislativo Ibirubense.                 Secretário. 


